

Союз партий всех стран, соединяйтесь!

СТАЛИНЕЦ

Орган Ведлозерского РК КП(б)
и Райсовета депутатов
трудящихся КФССР

год издан. 10-й

№ 20 (133)

Воскресенье

21 апреля

1946 г.

цена 15 коп.

§ „Задача партийной пропаганды, задача марксистско-ленинского воспитания кадров, — учит товарищ Стадин, — состоит в том, чтобы помочь нашим кадрам всех отраслей работы овладеть марксистско-ленинской наукой о законах развития общества“.

Важнейшая задача агитационно-пропагандистской работы партийных организаций

Весь Советский народ с большим воодушевлением встретил закон о пятилетнем плане восстановления и развития народного хозяйства на 1946—1950 годы и с энтузиазмом взялся за его выполнение. Но это не означает, что нет необходимости развертывать массово - политическую работу по ознакомлению всех трудящихся с законом, мобилизации их на выполнение и перевыполнение пятилетнего плана. Напротив, эту работу нужно развернуть как можно шире, поставить ее в центр внимания и заботы каждой партийной организации, не превратить в кратковременную компанию, а внедрить в повседневную работу КАК ВАЖНЕЙШУЮ СОСТАВНУЮ ЧАСТЬ ВСЕЙ АГИТАЦИОННОЙ И ПРОПОГАНДИСТСКОЙ РАБОТЫ ПАРТИЙНЫХ ОРГАНИЗАЦИЙ НА ПРЕДСТОЯЩИЙ ПЕРИОД.

Важнейшей задачей всей агитационно-массовой работы партийных организаций является сейчас разъяснение трудящимся, что осуществление пятилетнего плана может быть обеспечено лишь путем выполнения и перевыполнения текущих хозяйственных планов, в развертывании борьбы за выполнение и перевыполнение этих планов всеми предприятиями и учреждениями, в колхозах за успешное и высококачественное проведение всех сельскохозяйственных работ 1946 года, за повышение урожайности и продуктивности животноводства каждым колхозом.

Партийные организации должны систематически разъяснять всем трудящимся, что от усилий напряженного и самоотверженного труда каждого советского человека на своем посту, зависит успешное

выполнение пятилетнего плана, дальнейшее укрепление могущества социалистического государства и повышение материального благосостояния советских людей.

Партийные, профсоюзные и комсомольские организации должны широко развернуть социалистическое соревнование трудящихся между лесопунктами, сплавными участками, предприятиями и учреждениями, колхозами, бригадами и бороться за выполнение взятых обязательств. Широко освещать ход этого соревнования в боевых листках, стенгазетах, в беседах и читках. Регулярно заполнять доски показателей. Пропагандировать опыт передовиков и смело критиковать недостатки в работе.

Организовать для трудящихся района лекции, доклады и беседы по основным вопросам пятилетнего плана. Коммунисты, как и всегда, должны быть в авангарде борьбы за новую пятилетку. А для этого им нужно глубоко изучить закон о пятилетнем плане. Необходимо, по этому, организовать изучение нового пятилетнего плана всеми членами и кандидатами партии, наладить контроль и помочь изучающим план четвертой сталинской пятилетки.

Вся жизнь партийной организации должна быть направлена на мобилизацию трудящихся к выполнению всех текущих государственных планов, а следовательно и выполнение плана четвертой сталинской пятилетки - пятилетки восстановления и дальнего расцвета нашего государства. В этом сейчас основная задача и от того, как партийные организации справятся с этими задачами, можно будет судить о их работе.

ПОВЫСИМ УРОЖАЙ КОЛХОЗНЫХ ПОЛЕЙ

Наш колхоз „Классовая борьба“ Савиновского сельсовета до вероломного нападения немецко-финских оккупантов был одним из передовых, по урожайности, в районе, валовый сбор составлял 12—18 центнеров с гектара. За время оккупации колхозные поля опустошены.

Теперь, когда открылись широкие возможности для повышения урожайности и быстрейшего восстановления всего народного хозяйства. Колхозники нашего колхоза, в частности нашей бригады, дружно взялись за подготовку к весеннему севу. Навоза вывезли более 1000 возов, собрали золы 9 центнеров, инвентарь у нас готов, 4 лошади закрепленные за нашей бригадой находятся в хорошей упитанности.

Весенний сев проведем в установленные сроки на высоком агротехническом уровне, чтобы получить богатый урожай.

Бригадир колхоза ПЕТРОВ.

ВСТУПАЮТ В ПРЕДМАЙСКОЕ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЕ СОРЕВНОВАНИЕ

На днях состоялось собрание рабочих и служащих Ведлозерской разнотехники. На общем собрании рабочие и служащие включились в предмайское соц - соревнование и взяли на себя обязательства: выполнить производственную программу второго квартала 1946 года до 1-го мая, дать сверх плановой продукцию товаров широкого потребления на сумму 3000 рублей, уплотнить рабочий день и не иметь ни одного случая прогула, изжить выпуск брака и повести решительную борьбу за выпуск доброкачественной продукции.

Рабочие вызвали на соц соревнование, разнотехник "Заря" Пряжинского района.

КОЛЕСНИКОВА.

Государственная проверка в колхозах Щекильского сельсовета

В Щекильском сельсовете колхозе им. Сталина неизвестно с 15 по 18 апреля с. г. проходила государственная проверка готовности колхозов к весеннему севу. Представители партийной организации тов. Ковалева А. П., комсомольской организации тов. Ларионова, председатель сельского совета тов. Степанова провели, как колхозы сельсовета готовятся к весеннему севу. Комиссия помогла руководителям колхозов устраниТЬ выявленные проверкой недостатки. В колхозе им. Сталина 2 лошади переключены на вывозку навоза, слабые лошади поставлены на отдых в колхозе им. Кирова — 3 лошади, большинство колхозов сельсовета неплохо подготовились к севу, колхоз им. Кирова, Байдукова и "Красная звезда" к севу готовы.

При этом комиссия выявила ряд недостатков в деле подготовки к полевым работам и постыю готовы к выезду в проведению весеннего сева. В

ДРУЖНАЯ РАБОТА

Закончив лесозаготовительный сезон, колхозники и колхозницы колхоза "Земля пешающий" дружно взялись за подготовку к весеннему севу. Родионова О. организовали на ближние поля вывозку на воча вручную и ежедневно перевыполняют нормы.

Организованы звенья по отдельным отраслям работы, часть колхозников переключена на вывозку сена, бригада из 5 человек заготовляет и возит жерди. Из-за недостатка тяглой, молодые колхозницы Родионова К. И., Уччиева О. и линской пятилетки.

Привести в санитарное состояние населенные пункты

В целях предупреждения возникновения и распространения острых желудочно-кишечных заболеваний в районе и приведения населенных пунктов, учреждений, общежитий и лесопунктов в надлежащее санитарное состояние, Исполком Ведлозерского райсовета депутатов трудящихся 9 апреля 1946 года решил провести месячник санитарной очистки населенных пунктов района. Месячник проводится с 10 апреля по 10 мая сего года.

Руководители предприятий, учреждений, а также частные домовладельцы в течение месячника должны обеспечить полную очистку территории населенных пунктов от нечистот и мусора, а также очистку помойных ям, убор-

ных и мусорных ящиков и соблюдение впоследствии — санитарного режима. Руководителям предприятий, председателям сельсоветов и колхозов, необходимо в течение месячника провести ремонт и постройку помойных ям, уборных и мусорных ящиков. Обеспечить ремонт колодцев в населенных пунктах, отвести и оборудовать места для забора питьевой воды на реках и озерах.

Райздравотделу необходимо широко развернуть массово-разъяснительную работу среди населения о мерах борьбы с острыми желудочно-кишечными инфекциями и повести решительную борьбу против возможных заболеваний.

ВАСИЛЬЕВА

Помощь семьям погибших воинов—всенародное дело

Скоро исполнится год со дня победоносного завершения Великой Отечественной войны советского народа против немецко-фашистских захватчиков.

Советское правительство, наша большевистская партия проявляют огромную заботу о семьях защитников Родины. 400 детей военнослужащих живут в интернатах школ, 85 сирот устроено в детских домах и 180 детей в других детских учреждениях. Только за первый квартал 1946 года семьям военнослужащих и детям потерявших кормильцев отделом гособеспечения нашего района выплачено пенсий и пособий 101.578 рублей. Оказанные единовременные денежные пособия на сумму 2.475 рублей, кроме того выдано зерно, мануфактура обувь и другое.

В 1945 году по инициативе передовых колхозов в нашем районе был организован посев зерновых и картофеля, на участках выделенных для семей военнослужащих, с которых получен урожай 4378 килограммов зерна, 2.234 килограмма картофеля. Это была большая помощь для семей потерявших кормильцев.

В нынешнюю весну 1946 года колхозы Тигверского сельсовета обязались засеять 1,30 гектара под зерновые и картофеля. Такие же обязательства взяли колхозы Щекильского, Савиновского и других сельсоветов района.

Трудящиеся нашего района должны подхватить почин передовых колхозов, окружив всенародным вниманием и заботой семьи погибших воинов.

ИВАНОВ А. В.

ПОПРАВКА

В № 19 (132) нашей газеты в статье "Повседневно улучшать работу комсомола" по вине типографии допущена ошибка в последнем абзаце статьи. Следует читать так: "выполнения плана четвертой Сталинской пятилетки".

И. о. отв. ред.

И. С. НИКИТИН